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63-iosios Lietuvos mokinių fizikos olimpiados rajono-miesto turas 
11 klasės užduotys 

 
 
1. Nuo namo stogo krašto, esančio atstumu H nuo lango viršaus, atitrūksta nedidelis varveklis. 
Žiūrint pro langą matyti, kad varveklis praskriejo nuo lango viršaus iki apačios per laiką ∆t = 0,2 s. 
Apskaičiuokite atstumą H, jeigu lango aukštis yra h=1,5 m. Į varveklio matmenis neatsižvelkite, oro 
pasipriešinimo nepaisykite. Laisvojo kritimo pagreičio vertė g = 9,8 m/s2.  
 
 
 
2. Labai lengvas ilgio l strypelis kabo vienu galu  pakabintas vertikalioje padėtyje, o kitame jo gale  
įtvirtintas nedidelis masės M  kūnas. Į kūną pataiko masės m kulka, lekianti horizontalia kryptimi, ir 
jame įstringa. 1) Koks turi būti mažiausias kulkos greitis v, kad strypelis su kūnu ir kulka apsisuktų 
apskritimo trajektorija apie pakabinimo tašką? 2) Koks turi būti kulkos greitis u, jei strypelis 
pakeičiamas lengvu netąsiu siūlu?  
 
 
3. Tekant elektros srovei per kaitinimo lemputę, jos siūlas kaista, ir dėl to 

kinta siūlo elektrinė varža. Lempute tekančios elektros srovės stiprio IL 

priklausomybė nuo įtampos UL yra aprašoma sąryšiu 
L

L
UaI = , čia    

a - proporcingumo koeficientas,  a = 0,02 A/(V)
1/2

. Nuosekliai sujungti 

lemputė ir pastovios varžos R0 = 40 Ω rezistorius prijungiami prie nuolatinės 

įtampos U0 = 220 V šaltinio (žiūr. pav.). Raskite srovės stiprį I  šioje grandinėje. 

 

 
4. Į vandens telkinio dugną įkaltas polius, kurio aukščio h = 40 cm dalis kyšo virš vandens. Koks 
vandens telkinio gylis H, jei polius horizontaliame dugne meta šešėlį, kurio ilgis L = 1,50 m. Saulės 
spindulių kritimo kampas į vandens paviršių α = 45° m, o vandens lūžio rodiklis n = 1,33?  
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